
Protokoll der Gründungsversammlung Wählergruppe „FREIE MITTE“ 

25.05.2023 – Beginn 19:00 Uhr 

 

Anwesend: 

 Steffen Napieraj 

Rico Obenauf 

Roman Zabel 

 

Die Gründungsmitglieder erklären, rechtzeitig zu dieser Versammlung geladen worden zu sein. Auf 

Ladungsfristen wurde allseits verzichtet.  

 

TOP 0: 

Zum Versammlungsleiter wird einstimmig Herr Obenauf bestimmt.  

Die Teilnehmer der Versammlung erklären, mit heutigem Schriftsatz aus der Wählergruppe „Die 

Parteilosen“ ausgetreten zu sein.  

Diese Versammlung wird mit dem Ziel durchgeführt, eine neue Wählergruppe zu gründen, die den 

Namen „FREIE MITTE Neuenhagen“ führen soll.  

 

TOP 1: Satzungsbeschluss 

Die neue Satzung wird verlesen und diskutiert. Alle Anwesenden unterzeichnen die Satzung, die 

Gründung der Wählergruppe wird durch den Versammlungsleiter verkündet.  

 

TOP 2: Wahl der Organe  

Die Anwesenden diskutieren über die Wahlvorschläge für den Vorstand. 

Die Anwesenden stimmen einer offenen Abstimmung einstimmig zu. 

Als Vorsitzender der Wählergruppe wird Rico Obenauf einstimmig gewählt. 

Zum Schriftführer und ersten Stellvertreter des Vorsitzenden wird Roman Zabel einstimmig gewählt. 

Zum Schatzmeister und zweiten Stellvertreter des Vorsitzenden wird Steffen Napieraj einstimmig 

gewählt. 

 

TOP 3: Bestimmung der ladungsfähigen Anschrift  

Als ladungsfähige Anschrift wird die Anschrift: Lange Str. 39A, 15366 Neuenhagen bei Berlin 

bestimmt. Ein für alle Vorstandsmitglieder zugänglicher Briefkasten wird dort durch den Vorsitzenden 

installiert.  



Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

TOP 4: Konto 

Der Schatzmeister wird beauftragt, eine Kontoeröffnung bei der örtlichen Sparkasse zu veranlassen 

und eine Unbedenklichkeitsbescheinigung beim Finanzamt zu beantragen.  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

TOP 5: Finanzierung 

Der Vorstand wird beauftragt, eine Beitragssatzung gemäß Gründungsurkunde zu entwerfen. Die 

nächste Versammlung wird vom Vorstand bis spätestens einschließlich August 2023 organisiert. Die 

nächste Versammlung erfolgt öffentlich. 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.  

 

TOP 6: Verschiedenes 

 

Die Versammlung wird 19:55 beendet. 

 

 

 

Vorstandsvorsitzender   Schriftführer   Schatzmeister   

Rico Obenauf    Roman Zabel   Steffen Napieraj 

 

 

 

  


